

详细新闻

我校水环境治理技术引关注

合肥市政府来校共商巢湖治理

发布时间：2015-09-30 15:22 作者：来源：访问次数：2596

本网讯（通讯员王颂）水利水电学院在水环境治理和水资源利用方面的技术和成果，引起了社会的广泛关注。9月24日，合肥市委常委、副市长江洪、市政府副秘书长高斌友等来校寻求合作，研讨巢湖治理方案。中国工程院院士茆智、副校长谈广鸣等会见了客人。

江洪等考察了水利水电学院水利环境工程技术研究中心、灌溉排水与水资源综合实验场等研究平台，双方就武汉水环境治理经验以及安徽巢湖水环境治理方案进行了交流讨论。

江洪介绍，合肥市政府近3年来投入巨大经费治理和保护巢湖，取得了显著成效，但仍然有些问题亟待解决。武汉大学在该领域拥有明显的学科优势和实践经验，希望双方通过共建技术平台、联合开展项目攻关与人才培养等方式，为巢湖治理发挥更大作用。

水利水电学院杨国录教授系统介绍了“武汉大东湖健康与生态文明建设”进展，提出水治理不仅是一项项技术运用，而要上升到生态文明建设的高度，以“健康”为目标，实现人与水和谐共存。董斌教授介绍了“南方水稻种植区农业面源污染治理技术”，该技术运用“三道防线”理论，已在江西鄱阳湖、湖北漳河灌区等地区的示范应用取得了成功。湖北工业大学赵义军教授介绍了“藻类控制与生态重建技术”。双方就这些技术成果在巢湖治理运用的可行性方面进行了前瞻性讨论。

随后，江洪一行参观了泥水分离和淤泥固化处理成套技术与设备、混凝微生物生态水质净化集成系统、武汉市长江和六湖（沙湖、东湖、严西湖、严东湖、杨春湖、北湖）江湖连通模型、水利环境在线监控与安全预警智能系统等，详细了解了江湖“外引内治、内引内治”等新方法运用，以及基于“一星+两网+3S信息技术”，集水文数据处理与仿真、分析与决策、应急方案提出与指挥、行政与商务运营等功能于一体的管理平台。

江洪一行还考察了称重式蒸渗仪系统。茆智介绍，该系统通过称重对植物耗水进行直接测量，可自动监测土壤温度，含水率，地下水水位，地下水补给量，排水量，气象等测量参数；进行随机或实时计算机自动数据采集存储、处理及分析；开展不同条件下土壤—植物—大气系统，溶质运移，节水灌溉，农田生态环境，灌溉新技术等方面的基础和应用试验研究。

据介绍，水利环境工程技术研究中心创建于2011年3月，以武汉大学水文水资源、水利水电工程以及生物工程、资源与环境工程、给排水工程等相关学科为依托，在杨国录团队带领下开展水利环境工程技术有关基础研究、应用研究和新技术、新产品、新装备开发，为规模生产提供成套工程化研究成果，为国家提供决策依据和理论支持、技术后援和系统装备。

灌溉排水与水资源综合实验场始建于1996年，占地面积约7000m²，包括灌溉排水试验区、设施农业实验区、地下水与水环境实验区、河渠输水实验区、径流模拟实验区、节水设备测试区、自动气象站、地下水库及中心泵站等。

湖北工业大学校长刘德富，合肥市林园局、发改委、环湖办等部门，国家水专项重大专项办，我校科学技术发展研究院、水利水电学院等相关单位人员参加活动。

武大校报

[more>>](#)

武大视频

[more>>](#)

- 武汉大学2018新年献词：倾情...
- 2017宣传片《初时梦想》
- 2017年开学典礼校长致辞
- 乘风破浪创一流
- 武汉大学形象片
- 武汉大学校史文献片
- 武汉大学校友片
- 【武大新闻】2018-06-29珞珈...
- 【武大新闻】2018-06-29文科...
- 【武大新闻】2018-06-29【珞...
- 【武大新闻】2018-06-29【珞...
- 【武大新闻】2018-06-29 20...
- 【武大新闻】2018-06-22军民...

专题网站

[more>>](#)



新闻热线

[more>>](#)

记者联系方式及定点联系单位
 武汉大学报社2017年度表彰名单
 武汉大学2016-2017学年度“天
 武汉大学报社2015年度表彰名单
 2014-2015年度武汉大学优秀奖学

发稿统计

[more>>](#)

排名	用稿数	来源
36	测	信息...
34		本科生院
30		科学技术发展...
30		团委
28		国际交流部
23		人文社会科学...



参观武汉市长江和六湖江湖联通模型

(摄影：王颂 编辑：陈丽霞)

转载本网文章请注明出处

文章评论

请遵守《互联网电子公告服务管理规定》及中华人民共和国其他有关法律法规。
 用户需对自己在使用本站服务过程中的行为承担法律责任。
 本站管理员有权保留或删除评论内容。
 评论内容只代表网友个人观点，与本网站立场无关。

匿名发布 验证码 看不清楚,换张图片

共2条评论 共1页 当前第1页

游客 [117.136.81.*] 2015-09-30 19:38:17 (很久以前说道:)

无论是环境学科的发展,还是校地合作的推进,都需要学校把科研成果推出去,把政府企业引进来。为母校的开发办学与发展点赞!

游客 [202.114.104.*] 2015-10-08 08:39:10 (很久以前说道:)

理论联系实际很重要!

相关阅读

- 我校水环境治理技术引关注
- 我校高压无线电力传输成果引关注
- 我校教师研究农村老人自杀问题引关注
- 中南医院“技术下乡”引央视关注
- 中加两国学者聚焦水环境问题
- 我校服务武汉市水环境及航道整治
- 我校高压无线电力传输成果引关注
- 我校学生思想工作经验引关注

